

自治区副主席杨伟东在自治区法制办调研时要求

# 深入推进依法行政 加快建设法治政府

呼和浩特讯 近日,自治区政府副主席、公安厅厅长杨伟东,自治区政府副秘书长王瑞峰一行深入自治区政府法制办公室调研。杨伟东一行深入到法制办各处室办公室,看望了广大干部职工,听取了自治区法制办党组书记、主任郝泽军的工作汇报,并与法制办处级以上领导干部进行了座谈交流。

杨伟东一行就法治政府建设考评和督察、贯彻落实《法治政府建设实施纲要(2015-2020年)》、法制机构及人员、政府法制工作等共同关心的法治政府建设问题进行了探讨,并就如何贯彻党的十九大关于法治政府建设的新要求等进行了交流。他指出:全区法治政府建设工作的推进,政府法制办的地位重要、

任务繁重、责任重大。我区政府法制办具有一支专业水平较高、综合素质较强的工作队伍,希望继续加强自身建设,切实承担起全区政府法制工作参谋助手职责,推进政府法制工作迈上新台阶。

杨伟东对进一步做好政府法制工作提出了要求,一要认真学习贯彻党的十九大精神,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为全区法治政府建设的根本遵循,以自治区党委政府决策部署为中心,坚定不移加快推进我区法治政府建设。

二要落实《纲要》《实施方案》这个行动统领。中共中央、国务院印发的《法治政府建设实施纲要(2015-2020年)》,是建设法治政府

的行动纲领。《内蒙古自治区法治政府建设实施方案(2016—2020年)》,清晰绘制了我区法治政府建设的路径和蓝图。我区政府法制办广大干部要严格贯彻《纲要》《实施方案》的要求,加强组织领导,细化目标任务,压实主体责任,强化督导检查,确保我区如期基本建成法治政府,力争我区法治政府建设走在全国前列。

三要抓住行政执法这个重中之重。深化行政执法体制改革,继续开展综合执法试点,切实解决多头执法、多层执法、交叉执法等问题。健全执法制度,完善执法程序,促进严格规范公正文明执法。加强行政执法监督,认真开展行政执法突出问题专项治理,严肃查处

行政执法中的不严格、不规范、不公正、不廉洁、不文明等问题。

四要加强和改进政府立法,为建设亮丽内蒙古提供制度保障。按照我区年度立法工作计划安排,完成年度立法工作任务。坚持开门立法,加强沟通协调力度,对相关制度设计要经过反复论证,力求制度有效管用,解决实际问题。

五要切实加强法制机构队伍建设。政府法制队伍要重视自身学习,深入基层开展调查研究,增强服务大局、把握规律、推进工作的能力,努力建设一支素质过硬、勇于担当的政府法制队伍。

(张婷)

## 自治区环保厅 举办摄影书画展

呼和浩特讯 为纪念第47个“世界环境日”,推动社会各界和公众携手行动,积极参与生态文明建设,6月5日,自治区环境保护厅与自治区摄影家协会在内蒙古美术馆联合主办了“美丽中国我是行动者——留住往日风光 守护心中家园”主题摄影书画展。

据介绍,本次活动旨在通过摄影、绘画、书法等艺术形式,展示绿色内蒙古的生态环境之美,唤起全社会参与、守护美好家园的情感与责任意识,增强“美丽中国我是行动者”的历史使命感与时代责任感,做到保护生态环境人人有责,进而守土负责、守土尽责。

自治区环境保护厅厅长向东在致辞中呼吁:全区各族干部群众都要积极行动起来,以习近平生态文明思想为指引,做“美丽中国”的宣传者、践行者、推动者,做绿色内蒙古的建设者,共担保护生态环境的神圣使命,留住往日绿色内蒙古的美好风光,守护天蓝地绿水清的美丽家园,为建设新时代模范自治区而增光添彩。

开幕式后,参展人员共同参观了以自然风光、自然与人、内蒙古城镇乡村生态环境大改善和绘画书法为主题的四个部分展品。据了解,此次书画展为纪念“6.5世界环境日”宣传系列活动之一,后续环保宣传活动将陆续开展。(王雅妮)



“眼看高考在即,却不慎将身份证弄丢,一向坚强的儿子为此急出了眼泪,幸亏环卫阿姨和交警同志的热心帮助,及时将身份证送还,才没有影响孩子的前程。真是太感谢你们了!”李某的妈妈激动地说道。

6月3日下午,巴彦淖尔市公安局临河区交警大队城镇一中队民警高龙在路口执勤时,一位环卫工阿姨急匆匆地向他走来。“交警同志,你好,我刚刚在前面捡到一个学生的身份证,你看能帮忙找到失主吗?”高龙接过身份证一看,信息显示身份证主人是2000年出生的,按照年龄推算,失主极有可能是即将参加高考的学生。想到此,高龙立即通过警综平台查询失主,几经辗转后,高龙联系到了失主的妈妈,将身份证及时归还给了失主。王雅蕊 摄

## 客户网贷险些上当 大堂经理机智追回

本报讯(记者杨乐 通讯员毕琦 王岩)2018年5月22日,客户杨某在四名男子的陪同下,神情慌张地来到中国银行通辽分行开鲁支行,声称当日在支行柜台存入的两万元不翼而飞,且银行卡一直在自己手里。

该支行大堂经理董航结合近一段时间学习“平安中行”微信号典型案例的经验,预感到客户可能遭遇了网络诈骗,于是把客户请到了VIP室,仔细询问事情经过。刚开始客户并未说出实情,只声称钱存到卡里就不见了。最后,在客户经理的劝导下,杨某才说出原委。原来,杨某某天早上接到一个来自北京的陌生电话,对方声称自己是某银行工作人员,可以办理网络贷款,只需要存入2万元,刷够流水即可。杨某按照对方的提示,于下午1点在柜台存入两万元现金后离开。一个小时后,杨某接到短信通知,在告知了对方短信验证码之后,卡内的两万元现金瞬间被转走。杨某这才感觉不妙,遂来到中行进行咨询。

董航向客户解释,并查询客户手机短信,发现有不知名号码发来两条短信。第一条短信内容是发送验证码,为客户在徽商银行开立电子账户,可告知诈骗团伙验证码后,杨某并未收到任何开立电子账户成功之类的短信,第二条短信内容是中行卡往他行账户转出的验证码,客户告知诈骗团伙后,故两万元人民币瞬间被转走。

因时间紧迫,董航指导杨某给诈骗团伙回拨电话,诈骗团伙语气非常强硬,极不配合工作,声称钱款无法退还,但董航坚持要求转回,并称已经报警,且明确锁定到诈骗团伙接听电话的地址和方位,如不退回,警方会立即采取行动。听到这个情况,诈骗团伙心生畏惧,于当天下午4时50分左右,将诈骗客户杨某的2万元钱款全部退回。

追回钱款后,杨某紧紧握住大堂经理董航的手,一再表示感谢。作为一个农民,2万元对于他来说,是忙碌一年的收入,多亏了董航警惕性高,工作热情负责,使他避免了巨额资金损失。感谢之余,杨某主动拨打了95566中行客服电话,对董航高度负责的工作态度提出了表扬。

(自治区司法厅供稿)

## 文化载法治彰显特色 普法促和谐唱响新歌

### 乌拉特中旗打造“法治乌兰牧骑”弘扬新时代主旋律

今年以来,巴彦淖尔市乌拉特中旗从满足群众求知、求美、求乐的愿望出发,把法治文艺作为创新法治宣传教育形式的一个重要突破口,按照自治区《关于打造法治乌兰牧骑普法品牌的通知》文件精神,着力在塑造“法治乌兰牧骑”上下功夫,强势推出了一系列特色鲜明、影响广泛的法治文艺作品,极大地增强了普法教育工作的吸引力和趣味性,取得了在“吹拉弹唱中营造法治氛围、潜移默化里弘扬法治精神、田间地头旁传播法治理念”的良好效果。

#### “多重奏”推进“法治乌兰牧骑”建设

该旗通过对群众喜闻乐见的“红色文艺轻骑兵”——乌兰牧骑的打造包装,成立了巴彦淖尔市首支“法治乌兰牧骑”文艺宣传队。为确保“法治乌兰牧骑”演出工作真正落地生根,乌拉特中旗下发了《关于组织乌兰牧骑在全旗深入开展法治文化活动的实施方案》,详细制定了法治文艺演出计划,通过“法律六进”这一载体,为社区居民和偏远农牧区送上法治文化精神食粮。

通过整合文化资源,乌拉特中旗现有专业性法治文艺演出团体1个,由50余人组成。先后培育和发展群众性法治文艺演出团

体18个,共有190余人。截至目前,“法治乌兰牧骑”文艺宣传队共开展各类法治文艺演出12场次,累计受众观众1.5万余人次。

乌拉特中旗“法治乌兰牧骑”文艺宣传队的建立,犹如“一夜春风”,吹开了全旗法治文艺演出的“万紫千红”,各苏木镇纷纷成立了乡村法治文艺表演队,各单位和各部门也成立了具有各自特色的法治文艺表演团队,并利用民族传统节日、各类宣传活动等有利时机,开展了形式多样的法治文艺演出,既有工作人员自编自导的法治文艺“菜单”,也有民间表演艺术团演绎的普法大戏,这其中就包括“夕阳红”法治艺术团。“夕阳红”法治艺术团大部分成员为老年大学学员,通过乌拉特中旗司法局的“牵线”和“架桥”,把法治元素融入了老年艺术团,进一步培育了地方特色法治文化。

#### 汲取文化精髓 打造法治样本

好来宝坐唱《普法颂》,快板《全民都来学法律》、小品《悔》等用传统和民族艺术形式表现的法治文化节目,悄然进入了乌拉特中旗广大群众的日常生活。

辽阔的草原既是乌兰牧骑服务群众的舞台,也是文艺创作灵感的源泉。“法治乌兰牧

骑”文艺宣传队以“扎根于群众、服务于群众”为思想灵魂,先后创作了一批集思想性、观赏性为一体,艺术性、群众性兼备的法治文艺原创作品,节目涵盖快板、歌曲、舞蹈、小品和相声等类型,共12大类、40余个节目。同时,为确保文艺演出提质增效,“法治乌兰牧骑”文艺宣传队“牵手”民族文化,打造完成了一系列民族风味浓厚的法治文化艺术作品,将法治文化与农牧民日常生活互融互补互动,使“七五”普法活动生机勃勃。

“法治乌兰牧骑”文艺宣传队的建成,点亮了法治精神的火炬,助推了“法治中旗”的前行,让乌兰牧骑因法治文化的融入焕发出新的生机,也必将回馈给广大群众生动鲜活的法治节目,让法治文化随节目潜入人心,为乌拉特中旗法治文化事业繁荣发展注入新的活力,也让全旗法治宣传教育工作接了地气、有了人气、扬了正气。

